
รายงานผลการสำรวจความพึงพอใจการให้บริการของสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษาเพชรบูรณ์ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5 

 
สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษาเพชรบูรณ์ ได้ดำเนินการจัดทำแบบสอบถามประเมิน

ความพึงพอใจในการบริหาร และการจัดการศึกษาของสำนักงานเขตพื้นที ่การศึกษามัธยมศึกษาเพชรบูรณ์  
ให้กับโรงเรียนและผู้มาติดต่อราชการได้ประเมินความพึงพอใจในการบริหารและการจัดการศึกษา ทั้ง ๔ ด้าน ดังนี้ 

๑. ด้านวิชาการ 
๒. ด้านบริหารงานบุคคล 
๓. ด้านงบประมาณ  
๔. ด้านบริหารงานทั่วไปข้อมูลส่วนบุคคลด้านวิชาการ 

 
ด้านงบประมาณ มีผู้ตอบแบบสอบถาม จำนวน 177 คน 
๑. การขอจัดตั้ง จัดสรร และโอนเงินงบประมาณในสถานศึกษา  

 

 
 

๒. การวางแผนการใช้งบประมาณถูกต้องตามระเบียบ / กฎหมายที่กําหนด และสอดคล้องกับนโยบาย 

 
 

มากทีสุ่ด, 27, 15%

มาก, 85, 48%

ปานกลาง, 63, 36%

น้อย, 2, 1%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ
มาก
ปานกลาง
นอ้ย
นอ้ยท่ีสดุ

มากทีสุ่ด, 36, 20%

มาก, 85, 47%

ปานกลาง, 57, 32%

น้อย, 2, 1%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ



๓. การแต่งตั้งผู้รับผิดชอบในการจัดระบบการบริหารการเงิน บัญชี และพัสดุอย่างชัดเจน 

 
 

๔. การสร้างความรู้ ความเข้าใจ ด้านการวางแผนการใช้งบประมาณให้กับบุคคลที่เกี่ยวข้อง 

 
 

๕. การนิเทศ กํากับ ติดตาม และตรวจสอบการใช้งบประมาณของสถานศึกษา 

 

มากทีสุ่ด, 35, 20%

มาก, 83, 47%

ปานกลาง, 58, 33%

น้อย, 1, 0%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ
มาก
ปานกลาง
นอ้ย
นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 27, 15%

มาก, 87, 49%

ปานกลาง, 61, 34%

น้อย, 1, 1%
น้อยทีสุ่ด, 1, 1%

มากที่สดุ
มาก
ปานกลาง
นอ้ย
นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 38, 21%

มาก, 75, 42%

ปานกลาง, 63, 36%

น้อย, 1, 1%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ



๖. การให้คําปรึกษาช่วยเหลือแนะนําการปฏิบัติงานด้านการเงินและบัญชีของสถานศึกษา 
 

 
 

๗. การให้คําปรึกษาช่วยเหลือ แนะนํา ในการรายงานผลการเบิกจ่ายงบประมาณแก่สถานศึกษา 

 
 
๘. การนํานวัตกรรม เทคโนโลยีมาใช้ในการพัฒนางาน 

 
  

มากทีสุ่ด, 33, 19%

มาก, 83, 47%

ปานกลาง, 59, 33%

น้อย, 2, 1%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ
มาก
ปานกลาง
นอ้ย
นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 44, 25%

มาก, 71, 40%

ปานกลาง, 59, 34%

น้อย, 2, 1%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ
มาก
ปานกลาง
นอ้ย
นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 34, 19%

มาก, 76, 43%

ปานกลาง, 63, 36%

น้อย, 2, 1%
น้อยทีสุ่ด, 2, 1%

มากที่สดุ
มาก
ปานกลาง
นอ้ย
นอ้ยที่สดุ



๙. การจัดทําเอกสารรายงานผลการดําเนินงานทางด้านงบประมาณประจําปีอย่างเป็นระบบ 

 
 

๑๐. การประเมินความเสี่ยงด้านการเงิน การบัญชี และพัสดุของสํานักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา และสถานศึกษา 

 

  

มากทีสุ่ด, 37, 21%

มาก, 80, 45%

ปานกลาง, 58, 33%

น้อย, 2, 1%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ
มาก
ปานกลาง
นอ้ย
นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 32, 18%

มาก, 82, 46%

ปานกลาง, 61, 35%

น้อย, 2, 1%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ



ด้านบริหารทั่วไป มีผู้ตอบแบบสอบถาม จำนวน 162 คน 
๑. จัดทําระบบข้อมูลสารสนเทศเชื่อมโยงทั้งภายใน และภายนอกเขตพ้ืนที่การศึกษาและส่วนกลางอย่างเป็นระบบ  
    ใช้ง่ายสะดวกและรวดเร็ว 

 
๒. การประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ข้อมูลสารสนเทศต่อสถานศึกษา และสาธารณะอย่างต่อเนื่อง 

 
๓. ในการสื่อสารและแลกเปลี่ยนความคิดเห็นร่วมกันมีหลายช่องทาง 

 

มากทีสุ่ด, 52, 32%

มาก, 85, 53%

ปานกลาง, 25, 15%
น้อย, 0, 0%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 64, 39%

มาก, 74, 46%

ปานกลาง, 24, 15%
น้อย, 0, 0%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย
นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 47, 29%

มาก, 85, 52%

ปานกลาง, 28, 17%
น้อย, 1, 1%

น้อยทีสุ่ด, 1, 1%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ



๔. การจัดทําแผนผังอาคารสถานที่ และป้ายประชาสัมพันธ์อย่างชัดเจน 

 
๕. การบํารุงรักษาอาคารสถานที่ ระบบสาธารณูปโภค และสภาพแวดล้อมเป็นระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะ 
    ในสํานักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา 

 
 

๖. การติดตาม ประเมินผลการปฏิบัติงานตามมาตรฐาน การปฏิบัติงาน และปรับปรุงอย่างต่อเนื่อง 

 

มากทีสุ่ด, 53, 33%

มาก, 80, 49%

ปานกลาง, 29, 18%
น้อย, 0, 0%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 62, 38%

มาก, 76, 47%

ปานกลาง, 24, 15%
น้อย, 0, 0%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 52, 32%

มาก, 84, 52%

ปานกลาง, 24, 15%
น้อย, 2, 1%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ



๗. การวางระบบควบคุมภายในที่สอดคล้องกับสภาพ ปัญหา และตรงตามภารกิจของหน่วยงาน 
 

 
 
๘. การจัดสวัสดิการและสวัสดิภาพของครูและบุคลากรทางการศึกษาได้อย่างทั่วถึง สอดคล้องกับระเบียบที่กําหนด  
    และความต้องการจําเป็น 

 
๙. การรับฟังความคิดเห็นของครูและบุคลากรทางการศึกษา รวมถึงบุคคลอ่ืนที่มีส่วนเกี่ยวข้อง 

 

มากทีสุ่ด, 52, 32%

มาก, 84, 52%

ปานกลาง, 24, 15%
น้อย, 2, 1%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 48, 30%

มาก, 86, 53%

ปานกลาง, 24, 15%
น้อย, 4, 2%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 46, 28%

มาก, 87, 54%

ปานกลาง, 26, 16%
น้อย, 3, 2%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากท่ีสดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ



๑๐. การประสาน ส่งเสริม สร้างเครือข่ายความร่วมมือจากบุคคล หน่วยงาน สถาบัน องค์การภาครัฐ และ เอกชน
เข้ามาระดมทรัพยากรเพ่ือพัฒนาคุณภาพการศึกษา 
 

 
 
  

มากทีสุ่ด, 50, 31%

มาก, 81, 50%

ปานกลาง, 28, 17%

น้อย, 3, 2%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ



ด้านงานบุคคล มีผู้ตอบแบบสอบถาม จำนวน 159 คน 
๑. การจัดทําข้อมูลสารสนเทศอัตรากําลังครู และบุคลากรทางการศึกษาที่สอดคล้องกับนโยบาย สภาพปัญหาและ    
    ความต้องการของสถานศึกษา 

 
๒. การจัดทําแผนอัตรากําลังครูและบุคลากรทางการ ศึกษาที่สอดคล้องกับนโยบาย สภาพปัญหา และความ 
    ต้องการของสถานศึกษา 

 
๓. การสรรหา บรรจุ แต่งตั้ง ย้าย โอน รวมทั้งการออกจากราชการของครูและบุคลากรทางการศึกษาที่ถูกต้อง 
    ตามระเบียบ โปร่งใส ตรวจสอบได้ 

 

มากทีสุ่ด, 52, 33%

มาก, 71, 45%

ปานกลาง, 35, 22%

น้อย, 0, 0%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 58, 36%

มาก, 65, 41%

ปานกลาง, 32, 20%

น้อย, 4, 3%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 57, 36%

มาก, 64, 40%

ปานกลาง, 32, 20%

น้อย, 6, 4%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ



๔. การจัดทําแผนพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษา เพื่อเป็นครูมืออาชีพโดยวิธีการที่หลากหลาย  
    ทุกกลุ่มเป้าหมายอย่างทั่วถึง 

 
 

๕. การเสริมสร้าง วินัย คุณธรรมจริยธรรม และจรรยาบรรณวิชาชีพให้แก่ครูและบุคลากรทางการศึกษา 
    ทุกกลุ่มเป้าหมาย 
 

 
 
  

มากทีสุ่ด, 55, 35%

มาก, 59, 37%

ปานกลาง, 38, 24%

น้อย, 7, 4%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 58, 37%

มาก, 69, 43%

ปานกลาง, 32, 20%
น้อย, 0, 0%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ



ด้านวิชาการ มีผู้ตอบแบบสอบถาม จำนวน 109 คน 
๑. การจัดทําแผนพัฒนาคุณภาพการศึกษาของสํานักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา และสถานศึกษา 

 
๒. การพัฒนากรอบหลักสูตรท้องถิ่นสอดคล้องกับแผนการศึกษาแห่งชาติ และตามความต้องการของสถานศึกษา 

 
 

๓. การส่งเสริมการพัฒนาหลักสูตรสถานศึกษาให้สอดคล้องกับหลักสูตรแกนกลางการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน 
พุทธศักราช ๒๕๕๑ และตามบริบทของสถานศึกษา 

 

มากทีสุ่ด, 54, 49%

มาก, 39, 36%

ปานกลาง, 14, 13%
น้อย, 2, 2%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 54, 49%

มาก, 35, 32%

ปานกลาง, 17, 16%

น้อย, 2, 2%
น้อยทีสุ่ด, 1, 1%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 58, 53%

มาก, 36, 33%

ปานกลาง, 11, 10%
น้อย, 4, 4%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ



๔. การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษาจัดกระบวนการเรียนรู้ที่เน้นผู้เรียนเป็นสําคัญ 
 

 
๕. การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษามีการผลิต พัฒนาสื่อ เครื่องมือ อุปกรณ์ ในการจัดการเรียนการสอนที่
หลากหลายคลอบคลุมทุกกลุ่มสาระ 

 

 
๖. การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษามีการวัดผลประเมินผลที่หลากหลาย และนําผลการประเมินไปใช้ในการ
ปรับปรุงคุณภาพการศึกษา 

 

มากทีสุ่ด, 60, 55%มาก, 35, 32%

ปานกลาง, 14, 13%
น้อย, 0, 0%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 55, 50%

มาก, 35, 32%

ปานกลาง, 14, 13%

น้อย, 5, 5%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 55, 50%

มาก, 37, 34%

ปานกลาง, 14, 13%
น้อย, 3, 3%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ



๗. การส่งเสริม สนับสนุน นิเทศ ติดตาม ตรวจสอบการ พัฒนาคุณภาพการศึกษาตามระบบประกันคุณภาพ
การศึกษา 

 
 
๘. การส่งเสริม สนับสนุนให้บุคลากรในสํานักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา และสถานศึกษาทําวิจัยและนําผลการวิจัยไป
พัฒนาคุณภาพการศึกษาของเขตพ้ืนที่การศึกษา 

 
 

๙. การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษาพัฒนาการจัดกิจกรรมพัฒนาผู้เรียน และระบบดูแลช่วยเหลือนักเรียน 

 

มากทีสุ่ด, 59, 54%
มาก, 37, 34%

ปานกลาง, 11, 10%
น้อย, 2, 2%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 53, 49%

มาก, 35, 32%

ปานกลาง, 17, 15%

น้อย, 4, 4%
น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ

มากทีสุ่ด, 60, 55%มาก, 35, 32%

ปานกลาง, 11, 10%
น้อย, 3, 3%น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ



๑๐. การส่งเสริม สนับสนุนให้บุคคล องค์กร หน่วยงานต่างๆ มีส่วนร่วมในการจัดการศึกษาและเป็นแหล่งเรียนรู้
เพ่ือพัฒนาคุณภาพการศึกษาในรูปแบบเครือข่าย 
 

 
 
 
 

มากทีสุ่ด, 56, 51%

มาก, 35, 32%

ปานกลาง, 13, 12%
น้อย, 5, 5%

น้อยทีสุ่ด, 0, 0%

มากที่สดุ

มาก

ปานกลาง

นอ้ย

นอ้ยที่สดุ


